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O szkole na wesoło 
Hokus pokus... 
czary mary... 
NIE MA SZKOŁY 
- SĄ WAGARY!!! 
********** 
Ma na lekcji tyle wie-
dzy, 
Ile szepną mu koledzy. 
********** 
Szkoła jest jak więzie-
nie, 
Tylko że kratki są 
w zeszycie. 
********** 
Najlepsze w szkole są 
przerwy, bo wtedy nie  
trzeba się uczyć. 
********** 
Egzamin w szkole  
jest jak loteria,  
nigdy nie wiadomo,  
co wypadnie. 
********** 
Nauczyciel pyta: 
- Czy ktoś ma jakieś 
pytania? 
- Tak: kiedy będzie 
przerwa?! 

Rok XVI, Nr 5 

Pożegnanie ze szkołą 
Zakończenie roku to radosny dzień, 

 Czas pożegnań i nadziei, że po przerwie znów spotkamy się. 
 Niech wakacje będą pełne przygód i zabawy. 

 Wracajcie wypoczęci, gotowi do nowej naukowej wyprawy. 

Przygotowały: M. Betiuk, 5c, M. Kowalik, 
A. Złotnicka, A. Szewczyk 5a. 

Kim jest geniusz? Thomas Edison powiedział, że geniusz to wynik jednego 
procenta natchnienia i 99 procent wypocenia. W mijającym roku szkol-
nym w naszej szkole ujawnił się geniusz wśród uczniów ósmych klas - aż 
trzy osoby zostały LAUREATAMI KONKURSÓW KURATORYJNYCH, A JED-
NA ZYSKAŁA MIANO FINALISTY. Gratulujemy Wam osiągnięcia tych suk-
cesów i dziękujemy, że tak wspaniale reprezentujecie naszą szkołę. 

Maja Piwońska 

Bartosz Kostrzewa 
i Bartłomiej Dąbrowski 

Laureatka Kuratoryj-
nego Konkursu Geo-
graficznego 

Bartosz jest laureatem 
Kuratoryjnego Konkursu 
z Matematyki, a Bartło-
miej z Biologii. 

Natalia Nogalska 

Finalistka Kuratoryjnego 
Konkurs z Języka Angiel-
skiego. 

Bardzo Wam gratulujemy, 
ale już czas na odpoczynek! 
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Cały rok pracy poza nami 

Za chwilę kończy się rok szkolny. Przez dziewięć miesięcy uczniowie Koła Redak-
cyjnego przygotowywali dla Was gazetkę „Nasza Szkoła—Podwórkiem Przyja-

ciół”. W nagrodę za ich trud zostali zaproszeni na wycieczkę do banku i na pizzę. 

Zacznijmy od początku. Co, podoba-
ło się Pani w dawnych czasach? 
Na pewno to, że było spokojniej, nie 
było takiego biegu za pieniędzmi. 
Wtedy człowiek prowadził urozmai-
cone życie towarzyskie, ludzie otwie-
rali się na innych, częściej się spoty-
kali i to mi się podobało. Niestety, 
z moich obserwacji wynika, że teraz 
wszystkich najbardziej obchodzi pra-
ca. Tylko praca. 
 

Gdzie i jak lubiła Pani spędzać swój 
wolny czas? 
Kiedy byłam dzieckiem, w telewizji 
puszczano tylko jedną bajkę o dzie-
więtnastej. Nazywała się wieczoryn-
ka. W weekendy często oglądałam 
programy dla dzieci, chociaż też było 
ich niewiele—i lubiłam je. Codzien-
nie spotykałam się z innymi dziećmi 
na dworze i tam się bawiliśmy od 
lata do zimy. Przez cały rok. Głów-
nym miejscem spotkań był trzepak. 
Zawsze przychodziło tam pełno dzie-
ci, graliśmy w chowanego i w ciuciu-
babkę, a wieczorami organizowali-

śmy inne zabawy, np. podchody. 
 

A jak zapamiętała Pani swoją szkołę? 
Najlepiej wspominam czasy od klasy czwar-
tej do ósmej, poznałam wtedy swoją praw-
dziwą przyjaciółkę, z którą kolegowałam 
się ponad dwadzieścia lat. Większość zna-
jomości nie przetrwała próby czasu. Nie-
którzy wyprowadzili się gdzieś daleko. Nie 
mam już kontaktu z większością osób, 
utrzymuję go jeszcze może z trzema. 
W szkole było wiele nauki, więcej niż dzi-
siaj. Wydaje mi się, że dzieci odnosiły się 
wtedy z większym szacunkiem do nauczy-
cieli, rzadko trafiała się osoba w klasie, 
która przeszkadzała w prowadzeniu lekcji. 
 

Czym się Pani interesowała, gdy była Pani 
dzieckiem? 
Najbardziej interesowałam się biologią 
i zwierzętami, należałam  do kółka biolo-
gicznego, brałam udział w olimpiadzie 
przedmiotowej. Uwielbiałam plastykę, 
lubiłam malować, często moje obrazki da-
wałam na różne konkursy plastyczne. Wy-
daje mi się, że dawniej każdy interesował 
się rysowaniem, kredki w domu to była 

podstawa - ewentu-
alnie farby, plastelina. 
 
Z kolei jakie są Pani najlepsze wspomnienia 
z dzieciństwa? 
Najlepsze wspomnienia z dzieciństwa mam 
z okresu wakacji, kiedy to jeździliśmy na 
wieś do dziadków. Mieli wiele zwierzątek, 
które uwielbiałam. Często pomagałam wte-
dy w polu. Byłam tam z moimi siostrami, 
robiłyśmy domki w lesie. Cały dzień spędza-
łam na dworze, nawet do późnej godziny 
nocnej. 
U moich dziadków nie było wody, musieli-
śmy brać ją ze studni, ale nie przeszkadzało 
to nam. 

 

Chciałbym jeszcze zapytać, czy chciałaby 
Pani wrócić do dawnych czasów? 
Nie, nie chciałabym, ponieważ co prawda 
był to wspaniały okres w moim życiu, ale 
wszystko idzie do przodu, trzeba się cieszyć 
tym, co jest, bo warto poznawać nowe rze-
czy. Można wspominać to, co było, ale idzie-
my do przodu: było - minęło, nie zatrzymu-
jemy się. 

Kiedyś—dzisiaj 
Dzień Dziecka skłonił mnie do zastanowienia się nad tym, jak wyglądało życie dzieci w minionym stule-
ciu. To nie tak dawno. Zaledwie 25 lat temu… Dzisiaj często widzimy dzieci z telefonami w rękach, ale 
nie zawsze tak było. W dzisiejszym wywiadzie przeprowadzonym z Aldoną Zwolską—moja mamą—
dowiesz się, jak wyglądało życie przeciętnego dziecka ponad czterdzieści lat temu. 

Wywiad przeprowadził Aleksander Zwolski, klasa 7d 

29 kwietnia w ramach zajęć z gazetki szkolnej wybraliśmy się do Banku PKO BP. Dowiedzieliśmy się 
wielu ciekawych informacji oraz zwiedziliśmy bank. Po tych zajęciach poszliśmy do Pizzerii Da Gras-
so na przepyszną pizzę. Czas upłynął nam bardzo sympatycznie.  

Przygotowała: H. Kwit, 7d 

Olek —klasa 7d 



Str. 3 
Zapamiętaj! 

„Najcenniejszą 

rzeczą w życiu - 

oprócz samego życia 

- jest zdrowie.” 

Waris Dirie, Kwiat 

pustyni. Z namiotu 

Nomadów do Nowego 

Jorku 

 

W dniach 7–11 kwietnia 2025 r. w naszej 
szkole odbył się Tydzień Zdrowia. 
Każdego dnia szkolne korytarze wypełniały 
się tym, co zdrowe, kolorami i pozytywną 
energią. Codziennie uczniowie mogli brać 
udział w aktywnościach promujących zdrowy 
styl życia. Zobaczcie, jak to wyglądało: 

Poniedziałek – Dzień Zdrowego Śniadania 
Uczniowie przynieśli do szkoły swoje ulubio-
ne warzywa i owoce, a następnie wspólnie 
z klasą - na lekcji - zjedli zdrowe, kolorowe 
śniadanie. 

Wtorek – Warsztaty Zdrowia 
Klasa 4b przeprowadziła krótki apel o zdro-
wym stylu życia, po czym odbyło się szkole-
nie z pierwszej pomocy dla klas 1–4, prowa-
dzone przez Drużynę WOPR Nr 2 z Kazimie-
rza Dolnego. Serdecznie dziękujemy za 
udział! 

Środa – Kiermasz Zdrowej Żywności 
Na dzieci czekały pyszne i zdrowe przekąski: 
koktajle, kanapki, owocowe szaszłyki i wiele 
innych smakołyków. 

Czwartek – Kolorowy Dzień Owoców i Wa-
rzyw 
Uczniowie klas 1–3 przebrali się za owoce i 
warzywa, a starsze klasy wzięły udział w kon-
kursie na film przedstawiający przygotowa-
nie zdrowego posiłku. 

Piątek – Fitness na przerwach 
Ósmoklasistki poprowadziły energetyczne 

przerwy z fitnessem, dostarczając wszyst-
kim mnóstwa ruchu i pozytywnej energii. 

To był tydzień pełen uśmiechu, 
kształtowania zdrowych nawyków 
i wspólnej zabawy. Dziękuje-
my wszystkim za zaangażo-
wanie – mamy nadzieję, że 
zdrowe zwyczaje zostaną 
z nami na dłużej! 

Uczniowie SP11—kolorowy dzień owoców i warzyw 

Fitness na przerwach 

 
Zajęcia z pierwszej pomocy 

Tydzień zdrowia 

https://lubimyczytac.pl/autor/25959/waris-dirie
https://lubimyczytac.pl/ksiazka/47775/kwiat-pustyni-z-namiotu-nomadow-do-nowego-jorku
https://lubimyczytac.pl/ksiazka/47775/kwiat-pustyni-z-namiotu-nomadow-do-nowego-jorku
https://lubimyczytac.pl/ksiazka/47775/kwiat-pustyni-z-namiotu-nomadow-do-nowego-jorku
https://lubimyczytac.pl/ksiazka/47775/kwiat-pustyni-z-namiotu-nomadow-do-nowego-jorku
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Turniej matematyczny 

24 kwietnia w naszej szkole odbył się 
finał VI Międzyszkolnego Powiatowego 
Turnieju Matematycznego pod hasłem 
„Liczby w akcji”. W tym roku do konkur-
su przystąpiło pięć szkół podstawo-
wych:  SP 4, SP 6, SP 9, Gminny Zespół 
Szkół z Kazimierza Dolnego oraz SP 11. 
Zadaniem każdej szkoły było uzyskanie 
jak największej ilości punktów w trzech 
częściach turnieju: konkursie matema-
tycznym: „Liczby w akcji”, konkursie in-
formatycznym: „Liczby bez tajemnic” - 
Scratch oraz konkursie plastycznym: 
„Reklama matematyki" . 

Podczas spotkania w naszej szkole 
uczestnicy przystąpili do pierwszej części 
turnieju składającej się z trzech rund: 
runda 1 - zadania testowe, runda 2 – 
Ozoboty oraz runda 3 –„z mapą za pan 
brat”.  

 
Po skończonej pracy, czekając na wyniki, 
uczniowie i nauczyciele integrowali się 
przy słodkim poczęstunku w kawiarence. 

Przedstawiamy KRÓLÓW „Liczb w akcji” 
Król klas szóstych – Tymon Janisz SP 11 
Król klas siódmych – Mateusz Stachnio SP 11 
Król klas ósmych –  Paweł Oczkowski SP 6 
Wyniki turnieju: 
m-ce 1 – Szkoła Podstawowa nr 11 im. H. Sienkiewicza  
m-ce 2 – Szkoła Podstawowa nr 6 im. Polskich Lotników 
m-ce 3 – Gminny Zespół Szkół w Kazimierzu Dolnym 
m-ce 4 – Szkoła Podstawowa nr 9 im. Komisji Edukacji 
Narodowej 
m-ce 5 – Szkoła Podstawowa nr 4 im. Mikołaja Koperni-

Zachęcamy do zagrania w gry przygotowane przez 
uczniów biorących udział w turnieju oraz obejrzenie prezentacji, które znajdują się na stronie szkoły. W 
tym roku szkolnym turniej po raz kolejny uzyskał Patronat Kuratora Oświaty w Lublinie, dlatego wszyscy 
uczniowie, którzy zajęli I, II i III miejsce, na świadectwie ukończenia szkoły otrzymują dodatkowe punkty. 
Sponsorami tegorocznych nagród była Rada Rodziców przy Szkole Podstawowej nr 11. 
Wszystkim serdecznie gratulujemy i dziękujemy za udział:) 

Liczby  
w akcji 

Królowie „Liczb w akcji” 

Uczniowie naszej szkoły 
podczas rozgrywek 

Uczestnicy turnieju 



Strefa dla najmłodszych 

Str. 5 

Nasza redakcja wsłuchana w potrzeby najmłodszych uczniów 
wprowadza do numeru dodatkową stronę. Jest to strefa dla 
najmłodszych. Zadania z tych stron może wykonać każdy 
uczeń, ale możecie je też podarować młodszemu rodzeństwu. 
Życzymy Wam miłych wrażeń. 

Przygotowali: P. Morawski i D. Gajewski, kl. 6c 

Zaczynamy od zagadek! 
 Kto to? 
Jest królem dżungli, w Afryce mieszka. 
Roślin nie jada ten nasz koleżka.  
Kiedy poluje, leje się krew, 
Już wiesz na pewno, że jest to ….. 
 Kto to? 
Na plecach ma domek, na głowie rogi, 
Szybko nie biegnie, bo nie ma nogi. 
Sera od niego wołasz wytrwale, 
Choć on pierogów nie jada wcale. 
 Co to? 
Latem jest krótka, a długa w zimie. 
Kto z Was odgadnie, jak ma na imię? 
Choć ciemny płaszcz ma, a na nim gwiazdy, 
Wtedy w łóżeczku już leży każdy. 

To ……………………... 

To ……………………... 

To ……………………... 

 

Pokoloruj ten wakacyjny obrazek! 

Rozwiąż tę krzyżówkę razem z rodzicami, 
a dowiesz się, co najbardziej kochają ucznio-
wie każdej szkoły, za czym tęsknią już na 
początku roku szkolnego! 

1

6

5

4

3

2

7

1. Daje mleko. 
2. Pisze na niej nauczyciel. 
3. Pije się w nim np.: herbatę  
4. Rośnie w ogrodzie i ładnie pachnie. 
5. Jest kwaśna i ma żółtą skórkę. 
6. Można je ugotować na twardo, ale i na 

miękko. 
7. Coraz rzadziej, ale nadal pada w zimie… 



Życie ze smakiem 

Czyli nasze smakowite przepisy 

na wakacje 
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 „Nie ma 

bardziej 

szczerej 

miłości niż 

miłość do 

jedzenia”  

 

Lawendowa lemoniada 

Składniki: 

 

Sposób wykonania: 
1. Wlej do małego garnka szklankę wody i zacznij gotować. 

2. Dodaj do garnka 2 łyżki suszonej lawendy i gotuj przez około 15 minut. 

3. Odcedź lawendę przez sitko i pozostaw wodę, aż ostygnie. Powstały płyn możesz 

dosłodzić w dowolny sposób.  

4. Do osobnego dzbanka dodaj szklankę wody i wyciśnij sok z 3 cytryn. 

5. Włóż do naczynia listki i gałązki mięty, a następnie przyciśnij je kostkami lodu. 

6. Dołóż do lemoniady półplasterki cytryny dla wzmocnienia smaku i dekoracji. 

7. Jeśli woda z lawendą już wystygła, to przelej ją do dzbanka z lemoniadą. 

Powstałą lemoniadę lawendową wymieszaj energicznie.  

Przygotowała: L. Antas, 5c 

1 litr zimnej wody  
2-3 łyżki suszonej lawendy spożywczej 
plasterki cytryny do dekoracji, 
listki mięty lub gałązki w celach dekoracyjnych, 
gałązka lawendy do ozdoby 
lód w kostkach 
OPCJONALNIE: syrop cukrowy, cukier lub miód dla osłodzenia  

Niezwykła sałatka z arbuzem  

Składniki:  

Sos: 
4 łyżki oliwy z oliwek  
1 łyżka soku z limonki  
1 łyżka miodu 

Przygotowanie: 
1. W salaterce umieść opłukaną i osuszoną rukolę. 
2. Arbuza pokrój na plastry, odkrój skórę i usuń pestki, następnie pokrój w kostkę. 
3. Awokado przekrój na pół i usuń pestkę. Wybierz łyżką miąższ, a następnie pokrój w 

kostkę. 
4. Pokrojone składniki umieść w salaterkach, dodaj pokrojoną fetę. 
5. Posyp pokrojonym w cieniutkie słupki jabłkiem, połówkami oliwek i posiekanymi pi-

stacjami. 
6. Dodaj listki mięty i całość polej sosem—wystarczy wymieszać wszystkie składniki.  

Rukola  ¼ małego arbuza 
1 awokado 80g sera feta  
½ jabłka   10 czarnych oliwek 
świeża mięta 
4 łyżki obranych pistacji 

Arbuz posiada wiele korzyści dla zdrowia. Zawiera dużą ilość wody, więc nawadnia 
organizm. Jest bogaty w likopen, który działa jak silny antyoksydant, oraz cytrulinę, 
która pomaga rozszerzać naczynia krwionośne, co może obniżać ciśnienie krwi. Ar-
buz to również świetna przekąska dla osób odchudzających się, ponieważ jest nisko-
kaloryczny i pomaga w osiągnięciu uczucia sytości. 



RUSZ GŁÓWKĄ 
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Myślenie to 

najcięższa praca. 

Być może to dlatego 

tak niewielu ją 

podejmuje! 

Henry Ford 

Nie bój się tej 

ciężkiej pracy  

Wytęż swój umysł 

i rozwiąż rebusy! 

Wakacje to ………………………………………………………………………... 

1. Robi się z tego czekoladę. 
2. Można nim podnieść np.: ciężki ładunek budowlany. 
3. Można w nim spać lub uczyć się. 
4. Za jego pomocą oddychamy. 
5. Służą do podziwiania pięknych widoków. 
6. Może być np.: pomidorowa 
7. Stolica Włoch. 
8. Jest to księżniczka, która miała bardzo długie, blond włosy. 
9. Jest to przedmiot, który jest często używany na matematyce i 

ma kształt trójkąta. 
10.Owoc drzew iglastych. 

Rozwiąż krzyżówkę, a dowiesz się, czym są wakacje!!! 

Czy wiesz, że ten wakacyjny rysunek jest wykonany 
tylko trzema liniami???  Postaraj się wykonać podobne 
dzieło! Powodzenia. 

+ 

otka owa 

+ 
p+ 

ka 
 

+czny 

astka 

W+ 

ń +ktarynka  

+ 

Wakacje za pasem. Podczas wakacyjnej zabawy niezbęd-
ny jest: 

……………………………………………………………………………………………….. 

uś 

+ ój 

ką + 

ęgniar-

+ 

c

+ y 

……………………………………………………………………………………………….. 

Przygotowali: P. Morawski, D. Gajewski, Z. Stefaniak, H. Kwit, 6c 



Żona zwraca się do męża 
przed wyjściem na plażę: 
- Chciałabym założyć coś 
co zdziwi innych! 
Mąż po krótkim zastano-
wieniu się powiedział: 
- To załóż łyżwy… 

***** 

Grupa turystów błądzi po 
górach. Zapada wieczór, 
a tu ani śladu człowieka 
i nadziei na nocleg. 
- Mówił pan, że jest naj-
lepszym przewodnikiem 
po Tatrach!  - wścieka się 
jeden z uczestników wy-
cieczki. 
- Zgadza się! Ale to mi już 

wygląda na Bieszczady… 

Na pustyni turysta pyta 
Beduina: 
- Jak dojść do Kairu? 
- Cały czas prosto, 
a w czwartek w lewo! 
***** 
W najwyższych górach 
świata, drogą nad 
przepaścią jedzie autokar 
z turystami. 
- I co, boicie się? - pyta 
przewodniczka. 
- Tak! - krzyczą pasażero-
wie. 
- To proszę robić to, co 
kierowca! 
- A co robi kierowca? 
- Zamyka oczy. 
***** 
Małżeństwo planowało 

Uśmiechaj się rano, uśmiechaj wieczorem, 

Uśmiechaj przez cały dzień!!! 

Wakacyjne żarty 

Szkoła Podstawowa nr 11 

im. Henryka Sienkiewicza 

Henryk Sienkiewicz to nasz PATRON 

i pierwszy w historii polskiej literatury 

laureat Nagrody Nobla. Podziwiały go 

i podziwiają pokolenia Polaków za 

budzenie poczucia wspólnoty 

narodowej i ducha patriotycznego. 

Strona internetowa naszej szkoły 
www.sp11.um.pulawy.pl 

 

ul. Legionu Puławskiego 8 

24-100 Puławy 

 

Tel.: 81 4586600 

Stołówka: 81 4586604 

E-mail: sp11@um.pulawy.pl 

Przygotowała: J. Walasek, 4e 

Oto MY 

Redakcja 
Opiekunki: 
Ilona Sumorek i Anna Ląd 
Redaktorzy: 
Klasa 4e: Julia Walasek, Nela 
Mączka, Zuzia Rokita 
Klasa5a: Magdalena Kowalik, 
Alicja Złotnicka, Antonii Szewczyk 

Klasa 5c: Lena Antas, Martyna Betiuk, Julia 
Balant, Zofia Rutkowska 
Klasa 6c: Hanna Kwit, Piotr Morawski, Zofia 
Stefaniak, Dawid Gajewski 

wybrać się na letnie 
wczasy nad morze. Posta-
nowili, że najpierw 
pojedzie on, aby wybrać 
hotel i potem przekaże 
wiadomość e-mailem. Zro-
bił tak, lecz pomylił 
jedną literę w adresie. Wia-
domość trafiła do 
pewnej starszej pani, która 
dzień wcześniej 
pochowała męża. Pani ta, 
sprawdzając 
wiadomości, wydała głośny 
histeryczny krzyk. 
Domownicy zaalarmowani 
hałasem pobiegli 
sprawdzić, co się stało. Zo-
baczyli staruszkę 
omdlałą na podłodze. Ktoś 

Przygotowała: N. Mączka, 4e 

Tu nie będzie podsumowania z całego 
roku. Warto jednak zwrócić uwagę na 
niektóre wydarzenia. 

Sukcesy naszych uczniów w rejonowych bie-
gach przełajowych 

15 kwietnia w Rykach w zawodach rejono-
wych - w drużynowych biegach przełajowych, 
czyli drugim etapie międzyszkolnych rozgry-
wek - wszystkie nasze drużyny spisały się 
znakomicie, osiągając bardzo dobre wyniki 
zarówno drużynowo, jak i indywidualnie. 
Gratulujemy! Jesteśmy z Was dumni! 

Świąteczna atmosfera przed Wielkanocą 
Tuż przed Świętami Wielkanocnymi w szkole zrobiło 
się kolorowo, smacznie i radośnie – wszystko za 
sprawą wielkanocnego kiermaszu. Każdy mógł ku-
pić ręcznie wykonane dekoracje, stroiki i pisanki, 
a także spróbować pysznych domowych wypieków. 

odczytał wiadomość 
z ekranu: 
-Kochanie, dotarłem na miejsce. 
Wszystko już przygotowałem 
na Twoje przybycie jutro. Twój 
kochający mąż. 
PS Strasznie tu gorąco! 
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